

Родниковский РАБОЧИЙ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА РОДНИКОВСКОГО РАЙОНА

● Издаётся с 1930 года.

● № 77 (10786)

● ВТОРНИК, 4 октября 2011 года.

● Цена в розницу свободная.

5 октября – День учителя!

Уважаемые педагоги!

От имени Правительства Ивановской области и депутатов Ивановской областной Думы сердечно поздравляем вас с праздником!

В этот праздничный день мы выражаем слова признательности более 15 тысячам педагогов Ивановской области за их нелегкий труд, высокий профессионализм, отзывчивость, любовь к избранному делу.

Развитие и модернизация системы образования являются одним из приоритетных направлений работ региональной власти. Свою задачу мы видим в повышении качества и доступности образования, совершенствовании мер социальной под-

держки педагогов, улучшении материально-технической базы учреждений образования. С началом нового учебного года более 143 миллионов рублей из областного бюджета направлено на повышение фонда оплаты труда учителей.

Дорогие учителя! В этот праздничный день от всей души желаем вам творческих успехов, вдохновения, искренней любви учеников, крепкого здоровья, оптимизма и благополучия!

С праздником!

М.МЕНЬ, Губернатор
Ивановской области.

С.ПАХОМОВ, Председатель
Ивановской областной Думы.

Для всех нас День учителя - это особенный праздник: с детства для любого человека учитель - добрый помощник, мудрый наставник, носитель великой культуры. Наши учителя не однократно становились победителями областных профессиональных конкурсов, получали почетное звание "Учитель года", были отмечены президентскими наградами. Сегодня наши учителя успешно осваивают новые учебные программы, современные методы работы, реализуют перспективные научные проекты.

Мы благодарим наших учителей за та-

лант, мастерство и отзывчивость. Благодаря вам дорогие учителя подрастает новое замечательное поколение активных, творческих, амбициозных ребят. За ними - будущее России.

Поздравляем вас с Днем учителя! Желаем благополучия, крепкого здоровья, семейного счастья, взаимопонимания с учащимися и новых успехов!

С праздником!

А. ПАХОЛКОВ,
глава райадминистрации
Родниковского района.
Н. НАРИНА, председатель
районного Совета.

Району жить и развиваться

А как это будет происходить - наглядно покажет цветная карта-схема важнейших новостроек ближайшего будущего.

Карту-схему может посмотреть каждый житель нашего района

Родники... Маленькая точка на карте России. В самом центре Ивановской области. Само название нашего города, символизирующее чистоту и постоянное движение вперед, заставляет родниковцев по-особому относиться к своей малой родине: благоустраивать, украшать, развивать экономику и социальную сферу. За последние годы в Родниковском районе открыты десятки новых промышленных производств. Благодаря таланту и трудолюбию селян прочно удерживает в области лидирующую позицию районный агропром. В ногу со временем идет образовательная сфера, активно модернизируется система здравоохранения. Преображается внешний облик улиц и площадей города. Как чистая вода из родниковского ручья никогда не стоит на месте, так и наши Родники всегда в движении, в развитии, всегда нацелены на будущее.

Наша задача - сделать Родниковский район передовым, одним из лучших в области, удобным для жизни и работы. Родники должны стать городом, из которого никому не захочется уезжать! Эти вполне реальные задачи и отражены в плане развития Родниковского района на срок до 2016 года, основанном на наказах и пожеланиях жителей города и села.

Впереди много работы, но все вместе, дорогие родниковцы, мы с честью ее выполним. Будущие поколения смогут так же любить свой район, гордиться им, как и мы.



Это вступление, эти слова, полные любви и гордости, что мы все испытываем к своему городу Родники и Родниковскому району, предвещают красочно оформленный альбом-буклет, в котором очень просто и понятно представлены этапы развития до 2016 года.

Помимо буклета разработана и карта-схема, рассказывающая о первоочередных шагах по повышению качества жизни в нашем районе и городе. Очень интересная карта! На ней понятными каждому символами обозначены важнейшие объекты, строительство которых идет или будет начато в ближайшее время. Например, знаком "Идет дорожное строительство" обозначены, в числе других знаменитых, Никульское, Острцево, Постнинский, Болотново и другие села - это значит, там намечены ремонт или строительство дорог. Знаком церковного здания отмечено будущее строительство нового храма в Родниках. Знаком газовых и водопроводных вентилей на карте отмечена намечающаяся газификация и строительство водопроводов в Острцево, Каминском, Сосновце, Болотново и других населенных пунктах.

В карте-схеме очень легко разобраться. Цветные карты будут вывешены на стендах в самых разных, часто посещаемых народом местах. Как и что будет построено у нас в ближайшие пять лет - это волнует жителей района всех возрастов. Уважаемые читатели газеты! Вы непременно увидите эту карту - не проходите мимо! Внимательно рассмотрите ее: все, что делается и будет сделано - это для всех нас.

ЖКХ

Отопительный сезон 2011-12: будем с теплом и с чистой водой

Отопительный сезон у нас в районе начался 28 сентября. Что было сделано за лето для подготовки к зиме и что еще предстоит сделать в ближайшее время? Об этом наш разговор с заместителем главы администрации Родниковского района по вопросам ЖКХ, строительства и архитектуры Сергеем ШЕМАНАЕВЫМ:

- Сергей Николаевич, давайте начнем с того, какие работы были проведены у нас в районе для подготовки к отопительному сезону...

- У нас в районе 22 котельных. На каждой из них были проведены работы по подготовке к зиме. В селах Каминский и Михайловское котельные модернизировали: полностью заменили котлы, сделали их обвязку - подвели трубы. Сейчас здесь ведутся пусконаладочные работы. В ближайшее время эти котельные, как и все остальные, заработают на полную мощность. Обращаю внимание жителей многоквартир-

ных домов на то, что пуск тепла в дома начался утром 28 сентября. Однако организационно-технические мероприятия, связанные с началом отопительного сезона, продлятся до 5 октября. Именно к этому дню тепло получат все потребители.

На теплосетях и системах теплоснабжения к началу отопительного сезона проведены повторные опрессовки. Выявили незначительные проблемы, которые устраняются в рабочем режиме. Произведена частичная замена теплосетей, идущих на мкр. Гагарина и на ул. Любимова. Всего по району

заменяли более 2,2 км тепловых сетей. В мкр. Рябикова на тепловом центре заменены бойлеры отопления. На старой водогрейной котельной сменили сетевые насосы. На подготовку к отопительному сезону в целом затрачено порядка 42 млн. рублей.

- Сейчас много говорится об экономии тепла. Сколько многоквартирных домов уже снабжены приборами учета теплоэнергии?

- Приборы учета теплоэнергии установлены уже на 50 домах. Приборы эти начнут работать с началом отопительного сезона, когда теплосистема полностью заработает, т. е. с 5 октября. В 2011 году приборы учета теплоэнергии планируется установить еще на 40 домов. Эти приборы начнут работать в декабре.

- А как обстоит дело со

снабжением населения чистой питьевой водой? Как дела на новой станции доочистки?

- На станции доочистки воды в опытном режиме прошла наладка реагентного хозяйства. Реагент дал хорошие результаты. Принято решение о его закупке. Как только он поступит, начнем пуско-наладочные работы. Сейчас на станции идет разделение потоков на техническую воду и питьевую, монтаж дополнительного питьевого резервуара. К середине ноября в Родниках планируем пустить чистую питьевую воду. Стоимость проекта станции доочистки воды в нашем городе составляет 71,8 млн. рублей. Деньги выделены из областного бюджета при 10% ном районном софинансировании. Освоено уже порядка 58 млн. рублей.

Записала
О. СТУПИНА.

ПОЗДРАВЬ ВЕТЕРАНА!

2 октября свое 85-летие отметил ветеран Великой Отечественной войны, житель г. Родники Алексей Иванович ФРАНЦУЗОВ.

Поздравляем Алексея Ивановича с юбилеем и желаем здоровья, счастья и благополучия!

СПАСИБО ЗА...

...чуткое и внимательное отношение к людям, прошедшим диспансерное обследование в Родниковском Центре здоровья.

Обследование проводила врач-терапевт Елена Владимировна Шишмарина. Благодаря ее профессиональному и врачебному опыту, многие люди смогли верно оценить состояние своего здоровья, получили компетентные рекомендации, как в дальнейшем поступить, к какому доктору обратиться.

По поручению коллег М. КОРОВКИН.

ПОДПИСКА-2012

Продолжается

Льготная подписка

на газету «Родниковский рабочий»

на 1 полугодие 2012 года.

Стоимость подписки на 6 месяцев (январь-июнь) ВСЕГО 195 РУБЛЕЙ!

Подписка принимается во всех почтовых отделениях района и у почтальонов.

В ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЯВИТСЯ СОВЕТ СТАРЕЙШИХ

Ветераны поддержали идею губернатора

Накануне Дня пожилых людей Михаил Мень встретился с ветеранским активом области. Уютный актовый зал Дома-интерната для ветеранов войны и труда "Лесное" собрал немало интересных людей. Губернатор тепло приветствовал собравшихся и вручил несколько писем от правительства и подарки.

В непринужденной беседе за чашкой чая глава региона отметил, что активная социальная политика правительства - приоритет областной власти. Особенно по отноше-

нию к ветеранам. Сейчас в области 271 тысяча пенсионеров, напомнил он, каждый четвертый его житель.

"Даже в кризисные 2008-2009 годы, - подчеркнул Михаил Мень, - мы выполнили все социальные обязательства перед населением".

Губернатор рассказал о позитивных процессах в экономике региона. Речь, в частности, шла о том, как текстильная отрасль решает проблему со скачущими ценами на хлопок. Предприятия уже применяют искусственные волокна, смешивая их с натуральными

тканями. Федеральное правительство поддержало проект строительства комбината искусственных волокон на ивановской земле: **"Нам обещали и инвестора найти".**

Первый зампред правительства Ольга Хасбулатова уточнила: 5 миллиардов рублей, пятая часть областного бюджета, - это социальные статьи расходов: **"75 процентов пенсионеров пользуются льготами из областного бюджета".**

Зампред областной думы Анатолий Буров сообщил, что фракция "Единой России" и

бюджет 2012 года сформировала как социальный. И даже ищет дополнительные 10 миллионов на программу "Дети войны", чтобы эта категория граждан тоже была приравнена к труженикам тыла.

Михаил Мень заявил, что надо продуктивно использовать ветеранский опыт и просил подумать над идеей создания в нашей области совета старейшин, ведь это позволит использовать коллективную мудрость ветеранов. Этот совет, подчеркнул он, "не должен подменять организации, ре-

шающие конкретные узкие задачи помощи пожилым людям. Совет будет формировать идеологию развития региона".

Председатель областного совета ветеранов Николай Думцев идею поддержал и конкретизировал: в состав старейшин должны войти представители всех ветеранских формирований региона.

"Согласен, - отреагировал губернатор. - Будет правильно, если областной совет ветеранов начнет работу над положением о совете старейшин. А наш социальный комплекс под руководством Ольги Хасбулатовой ему поможет".

«Мы слишком мало пользуемся мудростью пожилых...»

Так говорил один французский философ. Чтобы исправить это и предлагается создать совет старейшин.

Эту идею губернатора Михаила Мень с пониманием и одобрением восприняли в Родниках.

Нина БЕЛЬЦЕВА, председатель совета Почетных граждан Родниковского района:

- Испокон веку жизнь держалась на мудрости старейших и силе молодых. Уважение к пожилым людям - одна из опор, на которой стоит государство. Знаю по своему опыту, по своим долгим годам работы в родниковском сельском хозяйстве, что совет умудренных жизнью ветеранов и помогает, и направляет, и поддерживает в любом деле. До сих пор руководители наших лучших хозяйств, даже используя самые современные технологии в животноводстве и земледелии, всегда идут поговорить с опытнейшими ветеранами-агрономами и зоотехниками. Не отсюда ли успех Родниковского агропрома?!

Когда я услышала, что губернатор Михаил Мень призвал создать в нашей области совет старейшин, то просто с гордостью подумала: нас, ветеранов, ценят, нам хотят предложить еще активнее и глубже участвовать в строительстве общества, которое как раз и будет основываться на крепком фундаменте "мудрость старейших плюс сила молодых". Нам, ветеранам, есть что сказать, есть чему научить, есть чем поделиться.

Вера ВОРОБЬЕВА, председатель районного Совета ветеранов:

- Строить экономическое процветание региона - это, конечно, дело молодых. Но чего греха таить, в последнее время российское общество все больше становится технократическим: мы осваиваем новые промышленные технологии, у нас в чести бизнес и финансовое благополучие... Да, такое время... Однако ни одна развитая страна не может нормально развиваться без своей, присущей только ей идеологии, без следования ве-



Глава райадминистрации Александр Пахолков всегда рад возможности поговорить, посоветоваться с ветеранами - их жизненные университеты ценнее любого наивысшего образования.

ковым нравственным основам. Очень хотелось бы, чтобы патриотизм, любовь к Родине, уважение к своим корням и ценностям вышло на первый план. А кто является носителем нравственности и традиционных народных ценностей? Пожилые люди! Пожилые - значит много прожившие, много понявшие, много знающие. Совет старейшин нам нужен! Он будет своеобразным компасом в современном мире, где так часто и быстро меняются ориентиры. А компас очень

нужен в трудном пути, на какой вступила Россия; путь этот для нас новый, а у молодежи мало жизненного опыта, чтобы не сбиться в сторону. Мы, ветераны, в силах им подсказать, что надо сохранить на этом пути, а что только мешает в дороге.

Александр ПАХОЛКОВ, глава администрации Родниковского района:

- Советы старейшин действуют во многих государствах, успешно выполняя свою задачу: с позиции гражданской зре-

лости, житейской мудрости, преданности своему народу и своей Родине дают высокий нравственный ориентир, с которым сверяют свои дела и мысли представители более молодых поколений.

У нас в районе есть несколько общественных организаций, основу которых составляют умудренные опытом проживших лет ветераны: совет Почетных граждан, совет ветеранов района; совет ветеранской организации текстильщиков, в которую входят несколько тысяч человек и ряд других. И хотя значение этих объединений в жизни и работе района велико, но каждое из них, в первую очередь, защищает, отстаивает интересы определенных ветеранских групп, их работа имеет свойственную каждому объединению направленность.

А вот советы старейшин, созданные как на областном, так и на районном уровне, могли бы нести иную общественную нагрузку - быть консультативным центром в деле формирования идеологического, нравственного и культурного развития нашего социума. Что главное в определении наших общественных приоритетов? Как нам сохранить и умножить все ценное, чем богата великая культура семейных отношений в России, чем богато наше исконное народное самосознание - чувство долга перед Родиной, перед своими предками и потомками, любовь к родной природе... Все это с молоком матери впитали наши ветераны, и все это должно из их рук быть передано в надежные руки молодых. Как это сделать, чтобы ничего не потерять, чтобы передать следующим поколениям все нравственные устои, составляющие главное богатство народной души?.. Без наших старейшин, без их мудрого и доброго совета это вряд ли получится.



Любаше Ротарь 4 года. У нее тяжелый диагноз: несовершенный остеогенез. Косточки Любы настолько хрупкие, что мо-

Помогите "хрустальной" девочке

Нужны средства на операцию

гут сломаться под тяжестью одеяла... За свою небольшую жизнь Люба перенесла уже 22 перелома...

За первые два года жизни девочка перенесла пятнадцать переломов. Начиная с двух лет, Люба проходила дорогостоящее медикаментозное лечение, благодаря чему количество переломов заметно снизилось. Для того чтобы собрать деньги, мама Любы, Алла Ротарь обращалась в благотворительные фонды, на центральные телеканалы, где показывали сюжеты о девочке.

Сейчас Люба - веселая жизнерадостная малышка, ей хочется ходить, играть со сверстниками. Но встать на ножки мешает хрупкость костей и их деформация, причина которой - в многочисленных переломах. Гуляет Люба на руках или в коляске, лишь недавно Алла решилась покатав дочку на качелях.

Начать ходить Любе может помочь операция, в ходе которой внутрь костей ко-

вставляют телескопические штифты. Впоследствии штифты "растут" вместе с ребенком. Такая операция проводится в Израиле в медицинском центре Sourasky в Тель-Авиве.

Люба уже прошла обследование в клинике. Деньги тоже собирали всем миром, перелет до Израиля, например, оплачивала "Женская инициатива".

Уже назначен день операции - 31 октября. Причем врачи говорят, что тянуть нельзя: в раннем возрасте шансов на успешную реабилитацию гораздо больше. Стоимость на реабилитацию и изготовление поддерживающих ортезов собрать удалось.

На днях в учреждениях, организациях и магазинах нашего города будут установлены накопители - ящики для сбора денежных средств на лечение Любы. Помочь малышке в наших силах!

Также деньги можно перечислить на

расчетный счет:

Некоммерческая организация "Фонд социальных программ"
155250, Ивановская обл. г. Родники, ул. Советская, д. 8

ИНН 3721004494

КПП 372101001

ОГРН 1043700741204

Реквизиты для перечислений:

Муниципальное унитарное предприятие Родниковского района "Расчетно-кассовый центр жилищно-коммунального хозяйства"

ИНН 3721005924

Расчетный счет
40702810717060100167 в Ивановское ОСБ № 8639 г. Иваново к/с 3010181000000000608 БИК 042406608

Назначение платежа:

Добровольные взносы для некоммерческой организации «Фонд социальных программ».



Третий ВОЗРАСТ



СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ РАЙОНА: Вместе, чтобы помочь друг другу

Как пасмурной, хмурой осенью есть погожие, ясные деньки, так и в зрелом, пожилом возрасте есть своя прелесть. Главное, не замыкаться в себе, общаться с людьми, находить занятия для души. Сегодня наш разговор о людях, перешагнувших пенсионный рубеж, но не состарившихся душой. Самых активных, инициативных и неравнодушных к общественным проблемам пожилых людей объединил районный Совет ветеранов и его первичные организации по всему району. О работе Совета рассказывает его председатель Вера Ивановна ВОРОБЬЕВА.

Усилия районного Совета и ветеранского актива, как и прежде, направлены на организацию помощи пожилым людям, на решение их насущных проблем. Конечно, не все в наших силах. Од-

нако, замечу, что у нас сложилось очень хорошее взаимодействие с органами власти - районной администрацией, администрациями городского и сельских поселений. Благодаря этому удается решать многие возникающие вопросы. Мы участвуем во всех заседаниях и комиссиях социальной направленности, где также отстаиваем интересы пожилых людей. Вносим свою лепту и в формирование бюджетов.

Любому пожилому человеку дорого внимание. Мы, как и прежде, посещаем ветеранов до дому, узнаем их нужды и чаяния, вручаем

небольшие подарки. Ездим в дома-интернаты в Богородском и Пучеже. Там особенно ждут весточки с малой родины. Вместе с сотрудниками органов соцзащиты, пенсионного фонда и членами общественных организаций встречаемся с сельскими пенсионерами благодаря "Поезду милосердия".

Районный Совет ветеранов и первички на местах проводят большую работу по привлечению пожилых людей, особенно молодых пенсионеров, к общественной жизни и совместному проведению досуга. Стали уже доброй традицией вечера в Публичной

библиотеке, наше участие в праздничных мероприятиях в городе и на селе, где чествуют ветеранов войны и труда.

В каждом микрорайоне, в каждом сельском поселении среди пожилых людей есть яркие личности - активные, творческие, неравнодушные. Они - мои первые помощники. Это Валентина Васильевна Ворошина - председатель Совета ветеранов комбината, Людмила Николаевна Самухина (с. Филисово), Зинаида Дмитриевна Сорокина (д. Тайманыха), Александра Сергеевна Сулова (с. Пригородное) и др.

Ветеранское движение ширится. В этом году созданы две новые первички в мкр. "Машиностроитель" (председатель Николай Петрович Зуев) и в п. Юдинка (председатель Татьяна Викторовна Челышева). Они уже заявили о себе, показали деловой, рабочей настрой.

Призываю всех пожилых людей, особенно "молодых" пенсионеров, включаться в работу первичных ветеранских организаций. Это позволит наполнить вашу жизнь новым смыслом и важной, интересной деятельностью, общением. От себя лично и от лица районного Совета ветеранов поздравляю старшее поколение родниковцев с Днем пожилого человека. Желаю всем доброго здоровья, активного долголетия, заботы и душевного тепла близких.

Им года - не беда, ведь душа молода

Интересный опыт общения и взаимодействия пожилых людей накоплен в мкр. "Машиностроитель". Год назад группа здешних пенсионеров решила объединиться. Создали первичную ветеранскую организацию. Председателем выбрали бывшего начальника отдела научной организации труда и управления машзавода Николая Петровича Зуева, его заместителем - Зою Николаевну Занозину, за плечами которой большой опыт руководства ветеранской организацией текстильной фабрики в Эстонии. Главными помощниками им стал ветеранский совет в составе Нелли Ивановны Ставицкой, Зинаиды Владимировны Стручалиной и Анны Петровны Макеенковой. Всю свою жизнь эти женщины проработали на различных горно-рудных и машиностроительных предприятиях Советского Союза, занимались общественной работой и, выйдя на заслуженный отдых, не стали ограничивать себя домашними делами, продолжили работать с людьми.

Перво-наперво активи-

сты ветеранской организации обошли все дома микрорайона и выяснили, сколько здесь живет пожилых людей и инвалидов, кому в первую очередь требуется забота и внимание. Насчитали порядка 200 человек. Создали из своих сбережений небольшой денежный фонд, из которого выделили средства на подарки тем, кто по состоянию здоровья уже не может выходить на улицу. Люди, которых навестили, были тронуты до слез: о них помнят! Теперь активисты навещают своих ветеранов регулярно, к каждому празднику. А тех, кто в силах, приглашают на свои заседания и на праздники. Место для встреч им любезно предоставили работники библиотеки (филиал №1 ЦБС). Заведующая библиотекой Алевтина Голубева и её сотрудники Антонина Корецкая и Жанна Бурдина уже провели для пожилых людей множество самых разнообразных мероприятий к праздникам и различным датам. Особенно интересным и душевным обещает быть День пожилых людей. Материально поддерживает сейчас деятельность ветеранс-



Ветеранский актив мкр. «Машиностроитель» (слева направо): Анна Петровна Макеенкова, Зинаида Владимировна Стручалина, Николай Петрович Зуев, Нелли Ивановна Ставицкая, Зоя Николаевна Занозина.

кой организации микрорайона генеральный директор Родниковского машиностроительного завода Юрий Цимбалов. Ветераны заручились поддержкой директора родниковского Комплексного центра социального обслуживания населения Светланы Первушкиной и при помощи турагентства "Родники-тур"

Елены Калачёвой съездили на экскурсию в г. Суздаль.

Конечно, деятельность ветеранского актива "Машиностроитель" не ограничивается совместным проведением досуга. Ветераны ясно заявляют свою гражданскую позицию и отстаивают интересы пожилых людей. К примеру, провели мониторинг цен в мес-

тной аптеке - следили, чтобы не было резкого, необоснованного роста. Потребовали от городских властей оборудовать в микрорайоне медпункт - сейчас для него подыскивают место. Добились, чтобы тариф на ремонт и содержание жилья в микрорайоне снизился на два с лишним рубля. Организо-

вался Народный фронт - и туда отнесли свои предложения. Говорят, что большинство из них учли при составлении районного списка. Наконец, ветеранская организация самым активным образом включилась в дело благоустройства. Начнём с того, что в районном конкурсе "Наш двор" победу в одной из номинаций одержали пожилые жители мкр. "Машиностроитель" супруги Кузнецовы, устроившие около своего дома прекрасный зелёный уголок. Совет ветеранов осмотрел все придомовые территории и выявил ещё несколько достойных людей, создающих красоту возле своего жилья. Их наградили благодарностями районного Совета ветеранов на прошедшем Дне микрорайона.

Планов у Николая Петровича Зуева и его помощников много. Сейчас на их собраниях в библиотеке приходят уже по 15 человек. Эти люди личным примером доказывают, что пенсионный рубеж - не предел активной, интересной жизни, что проблемы пожилых людей можно и нужно решать.

Заслужил отдых - используй на все сто!

Многие, выйдя на пенсию, словно утрачивают вкус к жизни, опускают руки, снижают. Этого делать нельзя! Самое время заняться чем-нибудь интересным и полезным! Знаете ли вы, например, что наша известная поэтесса, исполнительница народных песен и песен собственного сочинения Галина Антоновна Корнилова недавно увлеклась росписью - делает красивые декоративные панно. Получается - загляденье!

А бывший педагог Татьяна Дмитриевна Маштанова давно мечтала заняться плаванием. Однажды услышала, что у нас в Родниках на пл. Фрунзе открылся спортивный комплекс с бассейном. Пошла и записалась в фитнес-студию "Актив-леди" и с декабря прошлого года раз в неделю занимается там аквааэробикой (это такая специальная гимнастика в воде под музыку) под руководством хозяйки студии Людмилы Кривецкой. Очень нравится!

Все, кто вышел на заслуженный отдых и не хочет сидеть в одиночестве дома, могут прийти в отделение дневного пребывания Родниковского комплексного центра социального об-

служивания населения. Здесь можно поправить своё здоровье при помощи фитотерапии и других оздоровительных процедур, получить консультацию психолога, юриста и других специалистов, научиться делать разные красивые вещи и просто пообщаться с людьми своего возраста за чашкой чая. К вашим услугам культурно-массовые мероприятия. Внимание! Здесь и только здесь школьники-волонтеры и молодая симпатичная преподавательница учат пожилых людей пользоваться компьютером. Хотите учиться и общаться? Обращайтесь по адресу: ул. Советская, д. 12, каб. №1 (при себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение) или звоните по тел.: 2-23-62 Наталья Николаевна Малышева или Вере Сергеевне Рыгиной. Сделать свою жизнь на пенсии насыщенной и интересной вам вполне по силам. Не упускайте свои шансы!

На снимке: обучение пожилых людей пользованию компьютером ведет преподаватель Татьяна Лобова.

Полосу подготовила О. СТУПИНА.



Через кризис - к обнадеживающим перспективам

Последние несколько лет стали большим испытанием для экономики России. Не исключение и наш Родниковский район. Однако напряжение в экономике кризисного периода заставило многие предприятия пересмотреть свою политику - финансовую и ассортиментную, что помогло им пережить кризис и даже в какой-то мере активизировать работу. Рассказывает глава Родниковского городского поселения, председатель городского Совета Андрей МОРОЗОВ:

- Начну с филиала ЗАО "ПК Нордтекс", который всем нам привычнее называть "Родники-Текстиль". Кризис 2008-2010 годов, когда немалая часть потребителей-предприятий разных отраслей, оказавшихся в тяжелом положении, сократила закупку спецодежды для своих рабочих, самым непосредственным образом негативно сказался и на родниковском текстиле. "Родники-Текстиль" всегда делал ставку на ткани для спецодежды - и вот спрос в одночасье рухнул. Но именно накануне кризиса в 2007 году было пущено новое ткацкое производство, где установили самые современные бельгийские ткацкие станки "Пиканоль", а также сновальное, проборное и шихтовальное оборудование из Германии, Италии и Бельгии. Предприятие получило возможность выпускать

ткани практически любой структуры и плотности. Это и помогло в кризисные годы расширить ассортимент, приспособить его к требованиям рынка. В производство внедрили десятки новых артикулов, в том числе и ткани с пропитками, обеспечивающими защиту от огня и повышенных температур, нефти, масел, жиров, воды, электростатики и др. Был налажен и выпуск тканей для постельного белья премиум-класса. Именно в кризис на предприятии был проведен комплекс мероприятий по оптимизации структуры производства, повышению производительности труда. Сейчас работает вся цепочка - прядение, ткачество, отделка, причем неплохих результатов добивается коллектив текстильщиков, значительно уменьшившийся в численности.

Вторым крупнейшим предприятием района является Родниковский машиностроительный завод. У завода большие возможности, и именно в последние, кризисные годы его руководство предпринимает эффективные шаги для увеличения объемов производства. Сейчас на машинозаводе трудится уже более 300 человек. Продукция родниковских машиностроителей пользуется все большим спросом и в России, и за ее пределами: это оборудование для горных

разработок, для металлургов и нефтяников, для железнодорожников и метростроителей, для отрасли ЖКХ. Машинозавод работает стабильно, его коллектив пополняется квалифицированными инженерными и рабочими кадрами.

Большие надежды родниковцы связывают с развитием Индустриального парка "Родники", созданного на базе площадей текстильного комбината. ИП "Родники" - крупный инвестиционный объект, включенный в важнейшие общероссийские программы экономического развития. Помимо уже выделенных средств, в ближайшие три года в наш Индустриальный парк будет инвестировано 650 миллионов рублей из бюджетов разных уровней и внебюджетных источников. Сейчас продолжается реконструкция площадок, внутренних автодорог, ремонт и благоустройство объектов ИП. На очереди устройство погрузочно-разгрузочной железнодорожной рампы, площадки для автотранспорта. Продолжается и заход резидентов ИП, освоение и расширение производств. Например, на проектные мощности вышло производство фурнитуры для пластиковых окон "Родники-литье", активизируются швейники, тракторный завод. Не буду повторять то, что уже писала газета, перечислять уже действующих резидентов ИП, скажу только, уже к 2016 году число резидентов ИП достигнет 25-30; будет создано до 4000 рабочих мест.

В условиях обострившейся конкуренции родниковские крупные предприятия, а также ИП "Родники", умело находят новые ниши, делая ставку как на зарубежные рынки, так и обеспечение потребностей российской экономики и на удовлетворение спроса на российском потребительском рынке. Последнее особенно важно: обеспечить внутренний спрос - это в посткризисный период является наиболее правильным путем; такой путь вывел из кризиса экономику нашего соседа - Китая.

В основе экономики во все времена - малое и среднее предпринимательство. Малые предприятия мобильны, быстрее реагируют на рыночную конъюнктуру, обеспечивают высокую отдачу капиталовложений. Экономика Родниковского района в основном завязана на развитии именно малого предпринимательства.

- В малом и среднем бизнесе района трудится более 9 тысяч человек, более 63% от численности всех занятых в экономике, - говорит первый заместитель главы администрации Родниковского района Светлана СОФРОНОВА.



В цехе машинозавода. Испытание новой разработки: погрузочно-разгрузочного крана.

- Среди всех отраслей наиболее динамично развивающейся является торговля - более 56% в общем количестве предприятий малого бизнеса. Несмотря на экономический кризис, оборот розничной торговли в 2010 году на 11% увеличился по сравнению с 2009 годом. Открывались и открываются новые магазины всех направлений, в открытии своих торговых предприятий в Родниках заинтересованы областные и российские торговые сети. Полностью потребность нашего города обеспечен предприятиями общепита, в городе развита сеть бытового обслуживания, перед которой поставлена задача освоить сельскую местность - каждый житель района должен получить нужные бытовые услуги на месте.

В Родниковском районе по традиции очень хорошо развито производство продуктов питания: хлебобулочных изделий, кондитерской, мясной и молочной продукции. Причем, наши родниковские продукты охотно покупают не только в районе, но и во всей области, в соседних регионах и даже в столице: назову лишь великолепные остерецовские мясные деликатесы, качественную и вкусную молочную продукцию, изысканный "Рижский хлеб" - великолепную выпечку ручной работы.

Именно на кризисные годы у нас в городе приходится расцвет швейной отрасли: десятки производств с успехом выпускают разнообразный ассортимент - от трикотажа до спецодежды и халатов из махровой ткани.

Новую струю в строительную отрасль вносят созданные в последние годы предприятия по производству бетонной плитки, кованых изделий из железа и др. В районе большие планы по строительству - жилых домов, спорткомплекса, по ремонту объектов соцкультбыта. Разви-

вается и общественный транспорт. АТП получает новые автобусы, совершенствуется сеть маршрутов.

Особо следует выделить деревообработку и производство мебели. В этой отрасли лидируют давно известные предприятия "Лорес", "Кондор", "АГМА"... В последнее время все большую популярность приобретает изготовление мебели на заказ - в этом направлении работают ряд предприятий.

Говоря об экономике района, нельзя не сказать о "Каминском текстиле". Каминская фабрика пережила немало трудностей, но в настоящее время работает стабильно, ее суровые ткани востребованы на рынке, так что родниковский текстиль - это не только цеха нашего комбината.

В заключение хочу привести несколько цифр. Возьмем показатели первых 6 месяцев 2011 года и сравним их с показателями первого полугодия 2010 года:

- отгружено товаров собственного производства на сумму в 1 073 620 тыс. рублей (за 6 первых месяцев 2010 года - на сумму в 907402 тыс. рублей). Это по району. Заметен рост в отгрузке пищевых продуктов, текстиля и швейных изделий, продукции деревообработки и мебельного производства, а также продукции металлообработки и машиностроения.

...Кризис заставил нас и, в первую очередь руководителей промышленных и сельскохозяйственных предприятий, взглянуть на жизнь по-другому. Теперь, в конце 2011-го мы, жители Родниковского района, с полной уверенностью можем сказать: район справился, кризис преодолевается, есть перспективы развития. А что еще нужно для уверенности в будущем!

С. ЛАРИН



Руководитель мебельной фирмы «Лорес» Сергей Лапин поставил свое предприятие на самые современные рельсы.

Подведены итоги районной благотворительной акции "Поможем собрать детей в школу"

Очень приятно, что Родниковском муниципальном районе живут люди, которым удается многое: и зарабатывать деньги, и не быть равнодушными к проблемам других. Они способны принимать смелые решения и совершать благородные поступки.

Активными участниками акции стали организации и индивидуальные предприниматели города и района: ИП Киселев А.В., ИП Белова Л.И., ЗАО Родниковский машиностроительный завод, ООО "Дилан-Текстиль", ООО "Фабрика мебельных фасадов",

ООО "Союз", ИП Горбачев О.А., ИП Манвелян А.М., ИП Сальников А.М., ЗАО "Швейная фабрика", ИП Густов В.Е., ООО "Галлия", ИП Тронева И.Е., ИП Цыганов А.В., ИП Волков С.Б., ИП Колесов С.О., ИП Чернышов А.П., ИП Гизатуллин Р.Р., ИП Шарифуллина Г.Н., ООО "Лорес", ООО "Забота", ООО "Агма". Не остались в стороне и такие организации, как ОГИБДД по Родниковскому муниципальному району и Родниковский центр занятости населения, а также обычные жители нашего района. Таким об-

разом, в ходе акции "Поможем собрать детей в школу" помощь оказана 461 ребенку из 323 семей на сумму 119 тыс.890 руб. в виде канцтоваров, одежды и обуви.

От всей души благодарим родниковцев, которые оказали поддержку детям из социально незащищенных семей. Приятно сознавать, что в наше непростое время находятся чуткие и отзывчивые люди!

С.ГОРНУШКИНА, руководитель ТОСЗН по Родниковскому муниципальному району

ЗДОРОВОЕ СЕРДЦЕ - В НАШИХ РУКАХ

Наш век с полным основанием можно назвать "эпохой сердечно-сосудистых заболеваний". В структуре общей смертности в России они составляют 57%. Явные виновники такой ситуации - это высокое артериальное давление, холестерин и сахар в крови, курение, избыточная масса тела, злоупотребление алкоголем, стресс, малоподвижный образ жизни. Лучшим способом укрепления сердца служит физическая активность.

Привлечь внимание к про-

блеме заболеваний сердца и в очередной раз призвать жителей района вести здоровый образ жизни решили организаторы районной акции "Сохрани свое сердце здоровым". Утром 24 сентября более 500 человек собрались на центральной площади города, чтобы принять участие в акции, организованной в рамках партийных проектов "Качество жизни (ЗДОРОВЬЕ)" и "Россия: мы должны жить долго" Всероссийской политической партии "Единая Россия". Руководители города и района,

предприятий и учреждений, трудовые коллективы и члены общественных организаций, члены клубов молодых семей, учащиеся школ района и профессионального лицея № 46 с удовольствием выполняли упражнения общерайонной утренней зарядки. В программу акции вошли массовый забег "Марафон здоровья" и семейная эстафета. Самому старшему и юному участникам соревнований, а ими оказались 72-летний Юрий Морозов и годовалый Артем Мельников, секретарь политсо-

вета местного отделения Всероссийской политической партии "Единая Россия" Антонина Тренина вручила памятные подарки. Не остались в стороне и дети - участники проекта "Я успешен!". Они с задором участвовали в спортивных и игровых мероприятиях, подавая пример бодрости и оптимизма всем окружающим.

В это время в аллее героев и в фойе кинозала "Родник" проводились медицинские обследования. Здесь медицинские работники и ребята из объединения "Пла-

нирование семьи и здоровый образ жизни" средней школы №3 измеряли желающим артериальное давление, рост, вес, индекс массы тела, уровень холестерина и сахара в крови. Проверить работоспособность своего сердца и сосудов решили около 250 родниковцев.

Участие в акции "Сохрани свое сердце здоровым" добавило и детям и взрослым бодрости духа, хорошего настроения и желание активно заниматься физкультурой и спортом.

Ольга САХАРОВА



Вид сверху: Раннее утро. Жители и гости «Машиностроителя» по-тихоньку собираются во дворе дома №11 для празднования Дня микрорайона. Впереди - конкурсы и отличное настроение.

Учрежденный в 1980 году профессиональный праздник работников машиностроительной отрасли положил начало празднованию дня целого микрорайона с одноименным названием.

Каждый год в последнее воскресенье сентября жители "Машиностроителя" ждали увлекательная и интересная праздничная программа. Со словами поздравления к жителям обратились заместитель главы районной администрации по социальной политике Людмила Комлева, глава Родни-

ковского городского поселения Андрей Морозов, глава городской администрации Анатолий Малов, а также депутаты районного и городского Советов. Все они отметили, что "Машиностроитель" может по праву считаться одним из самых красивых и благоустроенных микрорайонов нашего города. Говорит глава города, житель мкр. Машиностроитель Андрей Морозов: "День микрорайона является замечательным продолжением профессионального праздника работников машиностроения. Именно в их честь и назван этот замечательный и уютный микрорайон. Хочется поздравить всех машиностроителей и жителей микрорайона с праздником и от всего сердца пожелать крепкого здоровья, семейного достатка, счастья и радости созда-

ния, трудовых успехов и достижений! Я, как житель, очень рад, что традиция праздновать День Машиностроителя всем микрорайоном, которая зародилась в 2006 году, продолжается и по сей день".

Важным событием праздника стало подведение итогов районного смотра-конкурса "Наш двор". По итогам конкурса "Лучшей детской дворовой игровой площадкой" признана площадка дома №8 мкр. Шагова, "Лучшей спортивной дворовой площадкой" - площадка дома №5 мкр. Южный, в номинации "Лучшая зеленая зона" победил цветник дома №2 мкр. Машиностроитель. "Образцовым трудовым отрядом" был назван отряд "Респект" молодежно-подросткового центра.

Также в ходе праздника состоялось чествование молодых

ПРАЗДНИКИ

День микрорайона как добрая традиция

25 сентября жители "Машиностроителя" отметили свой праздник

семей и ветеранов микрорайона, прошли спортивные соревнования "Дворовые забавы", турнир по мини-футболу, проведены мастер-классы по технике рисования граффити.

Украшением праздника стало выступление молодежной рок-группы "Чербер".

По завершению торжественной части, люди не спешили расходиться. Обсуждали уже достигнутые успехи и перспективы в развитии и преобразении микрорайона.

Ребятам с огромным удовольствием облепила новую детскую спортивную площадку, которую

этим летом установили у дома №11, жители близлежащих домов говорили о том, как хорошо что заасфальтированы тротуары, другие восторжались красотой клумб, которые жители микрорайона создали сами. Как сказала одна из жительниц «Машиностроителя»: "Главное - всем вместе брать за дело, тогда можно горы свернуть!".

Все без исключения остались довольны организацией мероприятия и выступлениями родниковских артистов. Успехов и дальнейшего развития "Машиностроителя", всему Родниковскому району!

Марина СОКОЛОВА



В день праздника в микрорайоне открыта новая детская площадка, построенная при поддержке «Единой России».

ВНИМАНИЕ! КОНКУРС!

Через творчество к православной нравственности

С 15 августа в Родниковском районе стартовал ежегодный фестиваль детского творчества "Рождественский подарок", направленный на приобщение детей к родным истокам, почитание традиций, воспитание бережного отношения к отечественной культуре, любви к Родине.

К участию в фестивале приглашаются учащиеся общеобразовательных учреждений, воспитанники детских садов, учреждений дополнительного образования, мо-

лодежно-подросткового центра, воскресных школ, социального приюта для детей и подростков, читатели библиотек.

Участники фестиваля представляют свои работы (от учреждений не более 10 работ по каждому направлению) в центр детского творчества не позднее 19 декабря 2011 года. Заявки на спектакли, театрализованные представления, песнопения подаются до 20.12.2011 г. (г. Родники, ул. Народная, д. 7, тел.2-33-28).

Криминальная хроника

Берегите колеса!

Преступлений и различных криминальных происшествий за последние две недели у нас в районе было недостаточно.

Утром 19 сентября на территории ОАО "Агропромснаб" обнаружили, что с автоприцепа кто-то снял 17 колес. Ущерб 133 630 руб. В это же время на ул. 8 Марта хозяин обнаружил, что ночью "разули" его "Жигули": пропало 2 колеса стоимостью 2375 руб.

От магазина "Надежда" на пл. Ленина уволокли декоративную чашу-клумбу. В с. Михайловское из

клеток в огороде возле дома похитили 8 кроликов и крольчиху. В с. Парское из сарая увели теленка весом около 150 кг.

На улицах города неизвестные снесли несколько дорожных знаков.

23 сентября хозяйка торгового павильона ООО "Родниковский центр недвижимости" в ТЦ "Родники" обнаружила пропажу 37 пар женской обуви. Ущерб 70 000 руб.

Молодой родниковец 1993 г. р. повинулся в том, что в начале сентября "путем свободного доступа" похитил из квартиры в мкр.

Гагарина телевизор "Шарп" и сотовый "Нокиа".

В ночь на 28 сентября неизвестные лица разбили 4 стекла в окнах колбасного цеха в с. Острцево. В с. Каминский с приусадебного участка похитили мотоплуг "Нева-2". Днем кто-то взломал дверь дома на ул. Цветочная. Похитили карабин "Вепрь-123" калибра 7,62 мм и 20 патронов к нему, а также золотые изделия.

В ночь на 3 октября от дома № 9 мкр. 60-летия Октября угнали скутер стоимостью 25 000 руб.

25 сентября в лесу возле д. Буково во время охоты скончался мужчина 1954 г. р.

Вечером 1 октября на 123 км Ивановской дороги водитель 1959 г. р. из г. Ви-

чуга, управляя автомашиной "Ауди", возвращаясь домой из Иванова, не выбрав безопасную скорость движения и в темноте совершил наезд на пешехода - родниковку 1946 г. р., которая от полученных травм скончалась на месте происшествия. В ночь на 2 октября на 44 км Ивановской дороги водитель ВАЗ-21070 1985 г. р. из с. Межи не справился с управлением, вылетел на встречную полосу и столкнулся с "Киа-Спектра". Водитель иномарки отделался ушибом. Виновник аварии получил закрытую черепно-мозговую травму и ушиб грудной клетки.

Материал подготовлен на основании сводки Родниковского ОВД о зарегистрированных преступлениях и заявлениях.

В октябре 2011 года Общественная наблюдательная комиссия Ивановской области проводит прием граждан

В октябре 2011 года Общественная наблюдательная комиссия Ивановской области по осуществлению общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания проводит прием граждан по вопросам, находящимся в компетенции Комиссии, по следующему графику:

11 октября 2011 года с 15.00 до 17.00 часов - член Общественной наблюдательной комиссии Винограй Александр Леонидович.

25 октября 2011 года с 10.00 до 12.00 часов - член Общественной наблюдательной комиссии Липатов Тимофей Леонидович.

Прием граждан пройдет по адресу: г. Иваново, ул. Почтовая, д.3 (ОГУ "Ивановский дом национальностей").

Предварительная запись по телефону: (4932) 90-15-24.

8 октября обувная фабрика г. Киров принимает обувь на ремонт на рынке города с 9 до 13 часов.

МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Для вас открылся новый отдел коррекционного белья. Грации, п/грации, корсетки, боди, бюсты и много других товаров для того, чтобы вы были красивыми. Мы ждем вас!

Новый магазин "Высшая лига" (бывший магазин "Риал") 2 этаж, за отделом "Книги".

9 октября с 11-30 до 12-00 на рынке города будет продажа кур-молодок. Рыжие и белые 5 мес. Тел. 89644904561.



SECOND HAND! (Любимова, д. 5, 2 эт.)

МЫ ОТКРЫЛИСЬ! Свадебные платья, муж+жен+дет одежда.



НАРОДНЫЕ ОБЫЧАИ

Не за горами и Покров...

Праздник Покрова Пресвятой Богородицы (14 октября) - один из самых почитаемых на святой Руси. И, подобно многим другим христианским торжествам, он был установлен в честь события многовековой давности, произошедшего в Византии.

В воскресный день 14 октября 910 г. в Константи-

нополе в церкви, где хранилась риза Богоматери, ее головной покров и часть пояса, во время всеобщего бдения когда храм был переполнен молящимися, одному из них привиделась идущая по воздуху в сопровождении ангелов Царица Небесная. Рядом с ней шествовали святые, а среди них Иоанн Креститель и

Иоанн Богослов. Преклонив колена, Богоматерь начала молиться за христиан, а потом, сняв с головы покров, распростерла его над находящимися в храме людьми, как бы укрывая или защищая их от "врагов видимых и невидимых".

В народном календаре Покров - дата знаменательная. Не раз удивлял в

этот день людей октябрь-грязник обилием выпавшего снега и крепким морозцем. Бывало, еще накануне праздника серым киселем расплзались дорожки, перепаханные под зиму поля напоминали болота, а ночью вдруг начинал валить с небес решительный снежок, к утру на целый вершок по-

крывая чистым белым пологом уставшую от сырости землю. Недаром до сих пор живут в народе пословицы и поговорки: "Покров землю кроет то листиком, то снежком", "На Покров до обеда осень, а после обеда - зима", "Вот те и Покров, коли белые мухи на нос садятся".

По тому, какая случалась в этот день погода, судили о предстоящей зиме: "Если на Покров ветер дует с севера или востока - зима будет студеная, если с юга - теплая, с запада - снежная", "Коли на Покров ветры с ветрами путаются, то и зиму надо ждать непостоянную", "Гол Покров (то есть бесснежен), Дмитрий (8 ноября) тоже голым простоят", "Текло и замерзло, с крыш сосульки свисают - осень протянется долго, а если крупа падает (выпадет снег) - жди на неделю мороз".

Покровом завершался

сельскохозяйственный год, и, "подводя итоги урожая", в некоторых российских губерниях разворачивались широкие, шумные ярмарки. У деревенских мужиков после уборки хлеба работы оставалось мало, поэтому они охотно шли в отходники, устанавливая сроки найма от Покрова до Евдокии, Егория или Крещения.

О многих еще обрядах и обычаях, совершаемых на Покров, можно было рассказать, но главным событием этого праздничного дня оставались все-таки свадьбы. Готовились к ним всем миром, ждали с нетерпением, ведь октябрь хоть и был месяцем ненастья, зато сулил семейное счастье. А если игралась свадьба на Покров, да к тому же выпадал в этот день снег, считалось, что крепким и благополучным будет союз, заключенный в этот день между двумя любящими сердцами.

ГРИБНАЯ ПОРА

Неожиданное изобилие

В этом году из-за летней жары главный грибной слой пришелся не на июль-август, а на сентябрь-октябрь. Эти заметки я пишу на минувшей неделе - после нескольких очень удачных грибных походов. Очень удачных! В ненастные дни конца сентября повывлазили все грибы! Ну почти все...

Почему особенно мне мила осенняя грибная пора... Да потому, что корзину набираешь не в глубине леса, не в непроходимой чащобе, а на уютных и светлых лесных опушках, на просеках, в прозрачных полосках берез и осинки. В последнее время появилась новая возможность - набирать грибы в бывших полях, заросших юным осинником и березками. Именно там, а еще в березово-еловом редколесье, в этом году растут темноголовые серые, толстоногие подосиновики и розовенькие волнушки.

Кое-что о форме грибов этого года. Изобильная влага позволила грибнице под землей (а это

и есть собственно гриб; то, что мы берем, - всего лишь плод гриба) вволю напитаться, напитаться земными соками. От этого ножки многих грибов непомерно раздулись: в лесу очень много серых, белых, желтых и красных грибов, шляпки которых в диаметре меньше ножек. На днях мне показали грибы - это были обыкновенные осенние вешенки, основную часть которых составляли толстенные и сочные ножки - чуть ли не шире шляпок. Таковы сейчас и белые, и боровички. Такой толстоногий гриб в дожди не редкость.

Еще один грибной урок. Пришел ко мне домой мужчина, принес на опознание кучку грибов. Говорит, нашел в елках, дома отварили - вкусно, но что за грибы - не знаем.

Это оказались приятные паутинники фиолетовые. Шляпка у маленьких домиком, цвет - серый, перепонки - синеватые, ножку толстую разрежешь - тоже в фиолетовую синеву. У молодых грибов

снизу шляпки - остатки светлой перепонки. Это паутинники, такие же вкусные, как знаменитые желтые коровенные опять (паутинник триумфальный).

...Расскажу об одном грибном случае этого сентября. В середине месяца пошел за боровиками. В леса, что по Вичугской дороге. Прошел вглубь - почти ничего. Вышел на трассу, хотел сходить в осинки по другую ее сторону. Сел покурить с пустой корзиной на бревно посреди электротрассы. Сижу. Курю. Подходят ко мне два мужика с полными ведрами боровиков. Попросили закурить. Я их угостил. Где, спрашиваю, столько нарезали? А прямо по трассе, в мелких кустах... А ты, господи! Дурак я и простофиля! Мог бы догадаться, что боровики из лесной чащи на светлые места, в кусты "убежали"! Пошел по трассе и потихоньку корзину добрал. Вот так, друзья грибники! Осенью ходим по светлым краям! Удачи!
С. ЛАРИН



Из народной мудрости
Горьким будешь - расплюют,
сладким будешь - расклюют.



Калинушка - так ласково называют калину в народе. Красива она и весной, усыпанная плоскими белыми соцвети-

ями, и в конце лета, когда ветви гнутся под тяжестью крупных кистей пламенеющих ягод

ЧУДО-САД

Щедр осенний лес на подарки

рянем. Нарядна калина и полезна. Витамина С, например, в ее плодах в полтора раза больше, чем в апельсинах, лимонах, мандаринах, а по содержанию железа она стоит в одном ряду с шиповником, черникой, костянкой - этими лучшими кроветворными средствами из наших дикорастущих и культурных ягодников.

Свежие плоды, настой из них и сок, препараты из коры калины, настой из цветков - все целебно. И хорошо будет, если калина поселится не только в садах и парках, но и на улицах городов. Растет калина быстро. Не боится, если на нее будет бросать свою тень высокое дерево или глухой забор. Хорошо растет возле шоссе и на заводском дворе, не обращая внимания на задымленный и

загазованный воздух.

Много добрых слов можно сказать и о боярышнике. Из большого рода боярышников - а их около семисот видов - многие лекарственные растения. У них полезны и плоды и цветки. Помогают они от многих болезней, но главное - при заболеваниях сердца. Особенно знаменит своими достоинствами боярышник кроваво-красный.

Боярышник вынослив, зимостоек, неприхотлив к почве и засухоустойчив. Отлично переносит стрижку, что изгороди. Ко всему еще и долгожитель - 300 лет для него не предел.

Красую сизой зовут терн, или терновник. Зеленая ягодка, спрятавшись под листочком, теплым августовским деньком подернется сизым налетом. Возьмет ее тот, кто цену ей знает: кустарник этот

- полезное лекарственное растение. Неприхотливый терн растет по склонам и лесным опушкам, забирается на межи и в овраги, селится при дорогах...

Сохранять и разводить нужно это растение, потому что в терновнике все полезно: корни, древесина, кора, цветки, плоды, листья.

Ни один сад лекарственных растений не должен обойтись без шиповника. Шиповник - богатейшая копилка различных витаминов. Выпьешь полстакана отвара шиповника - и заправьешься бодростью на целый день. А чтобы такой источник сил был всегда под руками, посадите шиповник у школы, вокруг сада, вдоль улицы, при дороге. Он везде будет жить, лишь бы солнце было.

В октябре капуста - именинница

Солят капусту в октябре, а едят весь год

Малиновая капуста

Разрежьте кочаны на куски весом 200-300 г. Мелко нарежьте чеснок и петрушку, натрите на терке хрен, свеклу порежьте крупными кубиками. Плотно сложите капусту в эмалированное ведро, пересыпая овощами. Старайтесь, чтобы они укладывались плотно. Вскипятите рассол, чуть остудите и залейте овощи. Сверху положите деревянный кружок и гнет. На 2 суток оставьте при комнатной температуре, а потом поставьте в прохладное место. Капуста готова через 5 дней.

Состав: на 8 кг капусты - 300 г свеклы, 100 г чеснока, 100 г свежего хрена, 100 г зелени петрушки.

Состав для рассола: на 6 л воды - 300 г соли, 300 г сахарного песка.

Капуста белокочанная, квашенная с морковью, луком и лавровым листом

Очищенную морковь натереть на крупной терке, репчатый лук нарезать кубиками, а лавровый лист разрезать на узкие полоски. Все перемешать с нашинкованной капустой и далее готовить обычным способом.

Состав: на 10 кг капусты - 400-500 г моркови, 2 головки репчатого лука средней величины, 3-4 лаврового листика, 250 г соли.

Капуста белокочанная квашенная с медом

Капусту крупно нашинковать, смешать с тонко нарезанным болгарским перцем и солью, добавить стручок (целиком) горького перца. Все уложить в подготовленную тару и залить 1 л кипяченой воды, предварительно растворив в ней 200 г меда.

Состав: на 10 кг капусты - 2 кг болгарского перца, 1 стручок горького перца, 200 г соли.

Капуста по-петровски

Все овощи порезать, перемешать, уложить в банку, влить подсолнечное масло, уксус и горячий прокипяченный рассол. Сверху положить гнет и поставить на холод. Блюдо готово через 3 дня.

Состав: на 2 кг капусты - 2 моркови, 2 луковицы, 3 дольки чеснока, 1 стакан подсолнечного масла, 100 г уксуса.

Состав для рассола: на 1 л холодной воды - 2,5 ст. ложки соли, 1/2 стакана сахарного песка.

СПАСИБО ВАМ, НАШИ ДОРОГИЕ УЧИТЕЛЯ!

Примите сердечные поздравления!

В канун профессионального праздника Дня учителя в Родники пришла приятная новость: двое из наших известных педагогов получили высокие и заслуженные областные награды.

Директор средней школы № 4 Елена Германовна ЗВОНАРЕВА награждена нагрудным знаком "Почетный работник образования Ивановской области". Средняя школа № 4 на протяжении многих лет является площадкой для разработки и практической реализации самых современных образовательных программ. Коллектив педагогов под руководством Елены Звонаревой неоднократно был удостоен областных и президентских грантов за новаторский подход к школьному образованию.

Заместитель директора средней школы № 3 Ольга Николаевна ВОЛКОВА, работавшая ранее педагогом "Молодежно-подросткового центра" Родниковского района удостоена премии Губернатора Ивановской области для одаренной молодежи. Ольга Волкова, человек высокой гражданской позиции, являлась и является вдохновителем многих хороших и значимых дел родниковской молодежи; ее можно назвать одним из ведущих лидеров общественного мнения в городе и районе.

Поздравляем наших педагогов с высокой оценкой их труда и желаем новых успехов в их нелегком, но таком важном труде.

Непослушная хорошистка, или Умение вдохновлять

Она умна, активна и зарачительно оптимистична. Ее любят ученики, уважают коллеги. Валентина Павловна ЕВДОКИМОВА - учитель с большой буквы.

Валентина Павловна родилась в старинном селе Шилекша Кинешемского района. Успешно закончила истфак ИвГУ. В школе была хорошисткой, но, как сама утверждает, непослушной. Учебу посещала с удовольствием, если в тот день не было урока геометрии. Любимыми предметами Валентины Пав-

ловны были история, химия и география. А ещё её с детства привлекала археология, именно поэтому выбрала профессию учителя истории.

С 1985 года Валентина Павловна начала преподавать в нашей средней школе №3. Главным ее достижением за все эти годы, по-моему, стало умение вдохновлять своих воспитанников на множество интересных и полезных дел. Это человек, который полностью отдается профессии.

Итак, Валентина Павловна Евдокимова о жизни, о

школе и о себе.

- Довольны ли Вы Вашей карьерой?

- Я никогда не ставила перед собой цель быть успешной в карьере. Потому, что карьера - это, наверное, какие-то определённые личностные качества, огромное стремление подняться вверх. У меня же в жизни немного другое понятие успеха. Я хочу, чтобы дети, с которыми я работаю, понимали значимость моих предметов даже вне стен школы, перейдя на новый образовательный уровень (к примеру, посту-

пив в вуз). Естественно, я прилагаю к этому все усилия.

- Хотелось ли когда-нибудь бросить всё и проявить себя в совершенно другой сфере деятельности?

- Наверное, в минуты усталости. Думала попробовать себя в роли экскурсовода. (Улыбается).

- А Вам есть чему поучиться у своих воспитанников?

- Да! Наверное, современности и мобильности, лёгкости с которой они шагают по жизни!

- Ваше жизненное кредо?

- Прорвёмся! Потому что по-

другому нельзя.

- Каков Ваш идеальный день? Опишите его.

- Хотя бы на три денёчка вернуться в молодость! Экспедиция, море, виноградники, друзья, беззаботность... Эх! Ну, а если в реальности, то поход в лес за ягодами.

...Мне вдруг подумалось, сколько времени, сил и здоровья Валентина Павловна отдает своим воспитанникам и школе! Да, профессия учителя не из легких!

А. БОГОСЛОВСКАЯ, сш.№3.

Наставники в Православной Вере

С 2007 года у нас в Родниках при Православном центре работает воскресная школа, в которой занимается много ребят разного возраста. Преподают у нас в школе два прекрасных учителя: Надежда Александровна Четвертных и Ирина Анатольевна Мамина. Сегодня, накануне Дня учителя, я хочу о них немного рассказать. Надежда Александровна всю жизнь проработала учителем начальных классов в средней школе №1. Её дочь Ирина Анатольевна - тоже учитель начальных классов в этой школе. Я думаю, что многие их ученики до сих пор вспоминают о них с большой теплотой и благодарностью, потому что и люди, и преподаватели они очень хорошие. А ещё они по-настоящему верующие. Ког-

да открыли Православный центр, преподавать в воскресной школе было некому. Надежда Александровна и Ирина Анатольевна решили помочь. Стали преподавать Закон Божий. Их цель - духовное совершенствование воспитанников в православной вере. Кроме того, с нами занимается Сергей Борисович Пухов. Мы его тоже очень любим и уважаем, как и нашего батюшку о. Владимира Рыбакова.

Мы с нашими православными учителями проводим множество самых разных мероприятий, ходим в походы, ездим по святым местам, участвуем в православных фестивалях. Например, этим летом мы были в старинном селе Дунилове. Это очень памятный

трёхдневный поход. Мы построили походную часовенку с иконостасом. Отец Владимир освятил её, и мы там молились утром и вечером. Побывали на экскурсии в дуниловском женском монастыре и познакомилась с живописными окрестностями села. Днём проводились весёлые игры, а вечером мы все вместе пели песни у костра. Всё это организовали для нас наши наставники.

Дорогие наши преподаватели, я от себя и от имени всех воспитанников воскресной школы при Православном центре поздравляю вас с Днём учителя и желаю всего самого наилучшего.

ХРАНИ ВАС ГОСПОДЬ!

А.КОЛЕСНИКОВ, ЦГ СОШ.



Одна из лучших учителей начальных классов нашего района Ирина Мамина.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Оформление прав на недвижимое имущество с использованием средств материнского капитала

Управление Росреестра по Ивановской области понимает социальную значимость быстрого и качественного оформления прав и сделок на жилые помещения, приобретаемые с использованием сертификатов на материнский (семейный капитал) (далее МСК), ведь помимо оформления и регистрации документов, необходимо время на перечисление денежных средств на счет продавца. Об этом рассказывает ведущий специалист-эксперт УФСГРКК по Ивановской области референт государственной службы 1 класса Юлия СМЕРНОВА.

Начну с того, что такое МСК. Материнский (семейный) капитал - средства федерального бюджета, передаваемые в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации на реализацию дополнительных мер государственной поддержки граждан. Государственный сертификат на материнский (семейный) капитал - именной документ, подтверждающий право на дополнительные меры государственной поддержки.

В соответствии с законом, лица, получившие сертификат, могут распоряжаться средствами материнского семейного капитала в полном объеме или по частям по следующим направлениям:

- улучшение жилищных условий
- получение образования ребенком (детьми)
- формирование накопительной части трудовой пенсии

Что касается улучшения жилищных условий, то средства МСК можно направить по двум направлениям:

- на приобретение или строительство жилья, в том числе, погашение кредита, ипотеки
- на строительство или реконструкцию объекта индивидуального жилищного строительства.

В случае предоставления лицу, получившему сертификат, или супругу лица, получившего сертификат, кредита (займа), в том числе ипотечного, на приобретение или строительство жилья либо кредита, в том числе ипотечного, на погашение ранее предоставленного кредита на приобретение или строительство жилья средства (часть) материнского капитала могут быть направлены на:

- уплату первоначального взноса при получении кредита на приобретение или строительство жилья
- погашение основного долга и уплату процентов по кредиту, в том числе ипотечному, на приобретение или строительство жилья

Не каждый собственник недвижимого имущества соглашается ждать, когда ему перечислят деньги за проданное жилье, что очень часто становится препятствием для семей при реализации своего права на материальную поддержку со стороны государства. Надеемся, что сокращенные сроки проведения государственной регистрации позволят всем желающим реализовать свое право на улучшение жилищных условий, за счет средств материнского (семейного) капитала. Сама регистрация договора купли-продажи жилого помеще-

ния с использованием средств материнского капитала выглядит следующим образом:

Договор купли-продажи жилого помещения с использованием средств материнского капитала с рассрочкой платежа предусматривает, что право собственности возникает с момента государственной регистрации, следовательно, свидетельство о государственной регистрации права выдается с пометкой о наличии обременения. Регистрация договора и перехода права собственности проводится в течение рабочих дней. Запись о наличии обременения погашается на основании пункта 1 статьи 25 Федерального закона от 16.07.1998 № 102-ФЗ "Об ипотеке (залоге недвижимости)" и пункта 4 статьи 29 Закона о регистрации в течение трех рабочих дней на основании заявлений залогодержателя и залогодателя о погашении регистрационной записи об ипотеке.

При подаче документов на государственную регистрацию с использованием средств МСК необходимо предъявить следующие документы:

- государственный сертификат на (материнский) семейный капитал
- справка УПФР о состоянии лицевого счета
- правоустанавливающие и правоподтверждающие документы на жилое помещение
- поквартирная карточка (справка с места жительства)
- договор купли-продажи и акт приема-передачи

Кроме этого, проверяется семейное положение сторон и, при необходимости, может потребоваться кадастровый паспорт.

Как показывает статистика Росреестра по Ивановской области, количество сделок с использованием МСК постоянно растет, а это значит, что закон о МСК работает эффективно.

Мы работаем в понедельник, вторник, четверг и субботу с 9 до 13, среда с 13-30 до 17-30, пятница - не приемный день.

